



郑州日报客户端
正观新闻

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

俄罗斯总统普京:

俄中关系是大国之间和谐与创造性合作的典范

理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任王毅,国务委员兼外长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

习近平抵达莫斯科开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电(记者刘华刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏龙芝机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切内尔科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在

的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序,以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治

人民日报评论员文章

为强国建设、民族复兴提供坚强保证

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

3版

积极作为 勇于担当 融入新发展格局 推进高质量发展

——全市广大党员干部以实际行动学习贯彻全国两会精神,向着新目标奋楫再出发

2版

用量增长 结构优化 办电高效

——从电力运行看河南经济复苏转型新态势

6版

【家国同春】——中国式现代化的“郑州图景” 大型系列报道

第六篇章 “乡村振兴”之

绘就增收“幸福图”

本报记者 武建玲



郑州市积极推进农业与休闲观光融合发展,促进农民增收。图为郑州周边的乡村特色民宿已成为都市人出游的好去处

核心提示

党的二十大报告阐明了中国式现代化的丰富内涵,强调了中国式现代化的本质要求、重要特征。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。当前,全市上下正在深入贯彻党的二十大精神,以“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”为总目标,全面开展“三标”活动,深入推进“十大战略”行动,加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,以风雨兼程的精神状态和一往无前的奋斗姿态,全力以赴拼经济,千方百计促发展,奋力谱写中原更加出彩的郑州篇章。

本报特推出【家国同春】——中国式现代化的“郑州图景”大型系列报道,全方位展示郑州市全力以赴跑出高质量发展“加速度”的干劲和蓬勃的朝气。今日刊发第六篇章“乡村振兴”之二《绘就增收“幸福图”》。

策划:卢士海
统筹:程玉峰
执行:孙新峰

“等天晴了,就得安排给桃树疏花,给苹果树修剪、拉枝,小麦的‘一喷三防’也要抓紧开始了……”登封嵩少种植专业合作社负责人术志闯最近一直在关注天气情况,谋划着合作社的工作。

登封嵩少种植专业合作社主要从事蔬菜加工、水果种植、大田作物种植、苗圃培育等。合作社200多户社员中,有60

多户是脱贫户。“我们合作社种有黄桃、樱桃、杏、苹果等水果,从6月中旬一直到10月底都可体验采摘。除了线下销售,我们还在多个电商平台宣传和销售产品。”术志闯说。

通过发展特色产业,该合作社年销售额1000万元左右,带动不少村民增收。

党的二十大提出,发展乡村特色产业,

拓宽农民增收致富渠道。中央农村工作会议提出,要坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道。

近年来,郑州市坚持把促进农民增收作为实施乡村振兴战略的中心任务,不断优化政策供给,拓展增收渠道,促进农民收入再上新台阶。2022年全市农村居民人

均可支配收入28237元,同比增长5.4%。

着力巩固拓展脱贫成果

巩固脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的前提。2022年,郑州市严格落实过渡期内“四个不摘”要求,将巩固拓展脱贫攻坚成果作为全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,助力国家中心城市建设的底线任务来抓,牢牢守住不发生规模性返贫底线,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

聚焦民生福祉,郑州市及时将各项帮扶政策落实到户到人。加强教育保障帮扶、健康保障帮扶、医疗保障帮扶、住房保障帮扶、农村饮水安全保障帮扶和兜底保障帮扶,兜牢“两不愁三保障”底线。

为确保脱贫群众稳定脱贫不返贫,郑州市完善监测帮扶机制。

建立常态化监测机制,精准确定监测对象,将有返贫致贫风险和突发严重困难的农户纳入监测范围,确保应纳尽纳。2022年新识别纳入监测户504户1943人。

建立完善精准帮扶机制,强化帮扶责任落实,对按程序纳入的监测对象,及时指定帮扶责任人,落实帮扶措施,确保工作不留空档、政策不留空白。

如何因地、因人制宜开展帮扶?郑州市多管齐下。

大力推进产业帮扶。以种植、养殖、加工、休闲农业等产业为重点,加大产业帮扶力度。(下转二版)

郑州高质量发展的一个切面

在中原「驱动」世界

本报记者 董岩峰

科技创新是现代城市软实力的重要来源。仲春时节,记者实地探访中原科技城科创企业,切身感受郑州以科创优势塑造城市优势、以科创动能激活高质量发展的能量密码。

走进位于中原科技城创新孵化基地的中原动力智能机器人有限公司总部,展厅内整齐摆放的人形机器人、智能代步车、保洁机器人、安防巡逻机器人等产品,五花八门,仿佛让人进入了一个无所不能的人工智能时代。

中原动力智能机器人有限公司CEO林杰表示,作为中原科技城首批签约入驻企业,中原动力始终秉承“始于中原,驱动世界”的初心,瞄准国际前沿,致力于建立一家河南人自己创办的生于河南、长于河南、服务河南的以技术创新为驱动力的新型科技企业。

“始于中原,驱动世界”不仅是一句口号,更多变成了具体实践。林杰告诉记者,最近,由中原动力承接的洛轴锻造生产线自动化改造项目正在现场调试。“之前现场工作环境恶劣,环境温度高、粉尘大、充满噪音,而且轴承锻造线型号多、换产频繁,现场工件形态多样,人工操作劳动强度大、成本高、效率低。”林杰说,中原动力利用3D视觉引导机器人无序抓取上下料加工技术,对生产流程重新进行合理设计,使轴承锻造生产环节的11项工艺流程全部实现智能化运行,不仅可以实现一键启动、一键切换,还可以完全代替原产线上的8名工人,实现无人化生产。

落户中原科技城以来,中原动力依托豫籍顶尖科学家、德国国家科学与工程院院士张建伟团队的有力支撑,以及德国汉堡大学多模态技术研究所和上海理工大学机器智能研究院的技术、人才优势,在视觉智能分析、自然语言处理、多模态人机共融等领域研发方面具有领先优势。截至目前,累计申报知识产权333项、授权知识产权243项,其中授权专利68项。(下转二版)

我在郑州

那年,我的人生变成晴天

本报记者 王红

“对我来说,幸福生活的定义很简单,就是保持身体健康,每天享受和普通普通人一样的正常生活!”初见杜珊珊,眼前这个热情、美丽又始终满面笑容的姑娘很难让人联想到白血病患者。而事实上,她是一位有着8年白血病病史的“过来人”。

“2015年的夏天,我27岁,刚确诊白血病的时候,就好像晴天霹雳一样,整个人都懵了,一下子都陷入绝望。”谈起往事,如今的珊珊平静从容,“患病是不幸的,但从某种意义上说,我们这类患者其实也很幸运,因为赶上了国家的好政策。正是一年比一年完善的医保政策,保障了患者用药,使得和我一样的白血病患者也可以像普通人一样正常生活。”

杜珊珊患上的是慢性粒细胞白血病,简称慢粒,是一种发生在多能造血干细胞的恶性骨髓增殖性肿瘤。这种疾病骨髓中会产生大量的具有肿瘤性质的粒细胞,它不但不能发育成

为正常细胞,相反却在骨髓内不断聚集,抑制了骨髓的正常造血。

“刚得病的时候,医生就告诉我,慢粒是不治之症,是有药可医的。作为世界上第一个靶向抗肿瘤药物,伊马替尼可以使慢粒患者坏细胞数量越来越少,在科学治疗、合理用药的基础上,这个病可控甚至可以治愈。”杜珊珊坦言,“虽然有特效药,但当时一盒伊马替尼就要1万多元,而且一盒药也只够半个月的用量。那时候我妈妈为了多挣钱,一听说外地有工作机会,连夜就搭火车奔去异乡打工,两个月挣了5000多元,全拿去给我买药。可即便如此,每个月高昂的用药花费也根本不是我们这个普通家庭所能负担的,当时我甚至想过放弃治疗。”

然而,转机发生在2018年底,当时国家医保进行的首轮“4+7”集采试点中,伊马替尼被纳入其中,一家药企

以每盒623.82元的价格独家中标,这意味着药物经过报销后一年个人只需要负担3000元。从此,杜珊珊开始使用集采药品,她说:“当时简直感觉天空都放晴了!一切都有了希望。”

此后,好消息接踵而至,2019年,伊马替尼经过国家集采再次降价,报销后一年个人仅需负担2560元;2021年底,河南联合广东等省市开展了跨省联盟接续采购,伊马替尼价格再次调整,报销后一年个人负担降至1382.4元。

就这样,8年过去了,有了科学用药保障,杜珊珊病情控制良好。如今,她除了需要按时按量服药并定期接受健康检查外,日常身体没有什么不适病症,可以和普通人一样正常生活。杜珊珊感慨不已:“多亏了医保政策不断完善,才使得我们患者的个人负担不断减轻。如今的我,虽然依然是‘病人’,但我对未来充满憧憬和信心。”

何雄在中原区调研城市更新工作

持续提升城市能级 切实增进民生福祉

何雄在中原区调研城市更新工作,强调要深入贯彻党的二十大精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,强化规划引领,完善功能定位,统筹推进城市更新,着力提升城市能级品质,加快建设宜业、宜居、宜乐、宜游的品质城市,切实增强群众获得感、幸福感和安全感。

在金牛河“一河两岸”城市更新帝湖片区项目现场,何雄详细了解项目进展、资金筹措、业态布局等情况,要求相关单位抢抓施工有利时机,千方百计加快工程进度,努力打造精品工程、民心工程、安全工程,确保早日建成投用造福群众。何雄先后来到二砂文化创意园和国棉三厂历史文化街区,走进老旧小区房改提升现场,认真听取规划建设、产业导入、招商引资等情况汇报。他指出,城市更新既要注重对工业遗存的保护和利用,保留城市独特记忆,又要以数字经济、文化创意、休闲商业等新业态提升城市功能、丰富城市内涵,努力打造城市发展新名片。

调研中,何雄强调,城市更新一头连着民生,一头连着发展,是推进现代化建设的重要抓手。要坚持人民城市人民建、人民城市为人民,着力推进城市结构优化、功能完善和品质提升,推动城市建设开发方式由“有没有”向“好不好”转变,持续提高城市治理科学化、精细化、智能化水平,不断满足群众对美好生活的向往。要把城市更新摆在促投资、扩内需、稳增长的重要位置,通过城市更新活化利用存量空间,构建服务实体经济、智慧城市建设、科技创新创业、消费提档升级等新场景,催生更多新的经济增长点。要把城市更新和产业发展深度融合,结合区域发展实际,坚持项目为王,强化资金、土地等要素保障,健全管理服务体制机制,积极导入新产业、新业态、新模式,加快新旧动能转换,持续为国家中心城市现代化建设蓄势赋能。

王鸿勋参加调研。

“郑好办”APP三年累计注册用户1818万人

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅 通讯员 杨其林 刘康)记者昨日从郑州市大数据管理局获悉,截至3月20日,“郑好办”APP已正式上线运行三周年。三年来,“郑好办”锚定“一年起势 两年成势 三年胜势”的建设目标,始终聚焦民生关切,已逐步形成涵盖政务服务、公共服务、城市治理等功能的城市级综合服务平台,为全市居民和企业提供便捷、精准、高效的办事服务。

据悉,截至目前,“郑好办”累计上线2509项服务事项,累计注册用户数达1818万人。(下转二版)

三月三 拜轩辕

全球华人的拜祖圣地 中华儿女的心灵故乡

癸卯年黄帝故里拜祖大典
4月22日(星期六)
河南郑州·新郑黄帝故里
今日距大典还有32天